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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

ENERGÍA Y CAMBIO CLIMÁTICO, CELEBRADA EL DÍA 5 DE NOVIEMBRE 

DEL AÑO 2019. 

 

Presidenta: Muy buenas tardes señores Diputados les damos la más cordial 

bienvenida en esta tarde, solicito amablemente al Diputado Secretario Edmundo 

José Marón Manzur, tenga a bien por favor pasar lista de asistencia a los 

integrantes de esta comisión. 

 

Secretario: Con mucho gusto Presidenta, por sus instrucciones vamos a pasar la 

lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ENERGÍA Y CAMBIO CLIMÁTICO 

Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, presente. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, el de la voz, presente. 

Diputado Miguel Ángel Gómez Orta, presente. 

Diputado Javier Alberto Garza Faz, presente. 

Diputado Roque Hernández Cardona, presente. 

Diputado Ulises Martínez Trejo, presente. 

Diputado Florentino Arón Sáenz Cobos, presente. 

 

Hay una asistencia de 7 Diputados y Diputadas integrantes de esta comisión, por 

lo tanto existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión de 

Instalación de esta Comisión. 

 

Presidenta: Compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el quórum 

legal requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo 

las diecisiete horas con treinta y seis minutos del día de hoy 5 de noviembre 

del año 2019. 

 

Solicito amablemente al Diputado Secretario, tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto de orden del día. 

 

Secretario: Con gusto Presidenta, el orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Declaración de instalación de la comisión. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto Diputada 

Presidenta. 
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Presidenta: Una vez conocido el proyecto del orden del día, solicito a los 

integrantes de esta comisión, que quienes estén a favor del mismo, se sirvan 

manifestarlo levantando su mano. 

 

Ha sido aprobado el orden del día por unanimidad de los presentes. 

 

Una vez aprobado el orden del día, los invito a ponerse de pie a efecto de 

proceder a la declaratoria formal de instalación de este órgano parlamentario. 

 

Presidenta: En el Palacio Legislativo en Ciudad Victoria, Tamaulipas, sede de la 

Asamblea denominada Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 

siendo las diecisiete horas, con treinta y siete minutos del día de hoy 5 de 

noviembre del año 2019, se declara formalmente instalada la Comisión de Energía 

y Cambio Climático, que fungirá durante la LXIV Legislatura, con fundamento en lo 

dispuesto por los artículos 35, 36 y 39 de la Ley sobre la Organización y 

Funcionamiento Internos del Congreso del Estado, así como del Punto de Acuerdo 

número LXIV-15, mediante el cual se integraron las comisiones ordinarias, así 

como los Comités de esta Legislatura. Muchísimas gracias y sean todos 

bienvenidos a esta comisión legislativa, nos podemos sentar. 

 

Presidenta: Antes de pasar al siguiente punto del orden del día, en mi carácter de 

Presidenta de esta comisión me permito expresarles un mensaje con relación al 

inicio de las funciones de este órgano parlamentario. 

 

Compañeros Diputados, agradezco y mucho la asistencia de todos ustedes a este 

acto tan importante donde quedó instalada la Comisión de Energía y Cambio 

Climático y de esta manera dar inicio a las funciones propias de este órgano 

legislativo. Sin duda todas las comisiones son trascendentales, pero ésta en 

especial es muy relevante, porque Tamaulipas le está apostando y fuerte, a la 

innovación y a la modernidad. Tamaulipas se ha convertido en el estado 

energético por excelencia en México y por lo tanto es importante nuestra 

participación en esta comisión desde donde trabajaremos y contribuiremos 

atendiendo las funciones constitucionales y legales que permitan seguir 

avanzando en este rubro. Estoy segura, plenamente convencida que formaremos 

un gran equipo acorde al perfil profesional, pero sobre todo respondiendo a 

nuestro compromiso con los tamaulipecos. Esta responsabilidad nos permitirá a 

todos los integrantes tener una participación determinante, pues el cambio 

climático es un tema de hoy, es un tema actual, la mitigación del mismo es el gran 

reto del siglo XXI y para lograrlo se requiere utilizar la energía y de una manera 

eficiente, buscando alternativas limpias, una transición hacia un desarrollo más 

sostenible que preserve los activos económicos, sociales y ambientales para las 
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generaciones futuras de Tamaulipas. Compañeros Diputados, me reitero a la 

orden de todos y cada uno de ustedes y sé que juntos y unidos vamos a alcanzar 

las metas que nos tracemos siempre con el máximo interés de servirle a los 

tamaulipecos. Muchas gracias y muy honrada en formar parte de esta comisión 

con todos y cada uno de ustedes. 

 

Presidenta: Toda vez que ha sido formalmente instalada esta Comisión, 

procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general, si alguien 

desea participar favor de indicarlo para que el señor secretario tome nota y 

proceda en su caso al desahogo de las participaciones correspondientes. 

 

Secretario: Pues bueno, un servidor quiere participar, antes que nada muchas 

felicidades Roxana, es una comisión sumamente importante como bien lo dices, el 

tema energético en el Estado de Tamaulipas, es algo fundamental, algo que nos 

está ayudando, algo que está generando empleos, que está generando inversión, 

que está generando una derrama económica muy importante y bueno al final de 

cuentas todo esto se viene traduciendo en un beneficio para la sociedad, en un 

beneficio para gente que representamos, te vamos a apoyar de manera 

incondicional de parte de un servidor y bueno yo estoy seguro que también de mis 

compañeros, aparte de que es mujer, única mujer en la comisión te vamos a tener 

muy bien consentida, vamos a estar apoyándote, respaldándote en todo lo que se 

requiere y bueno pues aquí la intención es hacer equipo, que las cosas funcionen, 

que las cosas vayan hacia adelante y sobre todo tener una normativa muy bien 

establecida en el tema energético que es un tema como lo comentas nuevo e 

innovador y bueno tenemos que trabajar muy fuerte. Muchas felicidades. 

 

Presidenta: Muchas gracias, alguien más, adelante compañero Diputado. 

 

Diputado Javier Alberto Garza Faz. Pues felicitarla Diputada también y a todos 

por integrar esta Comisión tan importante, que es un proyecto tan importante que 

ahorita está llevando  a cabo nuestro Gobernador de Tamaulipas, y me gustaría 

pedir, hacer la petición de hacer comparecer ante esta Comisión al Secretario de 

SEDUMA, para que nos dé un informe extenso de los proyectos a futuro que traen 

sobre energía y que nos informe sobre los proyectos que se han estado llevando a 

cabo en estos últimos 3 años, para poder llevar y saber y explicarle a la 

ciudadanía como se ha estado trabajando en Tamaulipas y lo importante que es el 

día de hoy los proyectos de energía verdad, es algo al cual nos debemos estar 

enfocando ahorita por cuestiones de salud y bienestar de nuestra ciudadanía y de 

nuestro mundo y de nuestra entidad verdad, entonces si lo puede poner ahí 

Secretario a la brevedad este hacer comparecer ante esta Comisión al Secretario 

de SEDUMA para que nos dé una explicación de los trabajos que se han estado 



SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 

4 
 

 

 

 

realizando dentro del cambio climático y energía y que nos dé una película de los 

proyectos a futuro, que se avecinan para Tamaulipas.  

 

Secretario: Y a la Comisión de Energía, también no, son 2 climático y energía, 

son 2 dependencias, o sea vale la pena que venga SEDUMA pero también la 

Comisión, es que la Comisión está fuera de SEDUMA. 

 

Secretario: No está en SEDUMA entonces bueno entonces traer ahorita lo 

comentamos y pensamos que venía, quién es el Director o el Secretario o como 

se le llamaría ahí al.  

 

Diputado Miguel Ángel Gómez Orta. Es este Andrés Fusco.  

 

Diputado Miguel Ángel Gómez Orta. Está Andrés Fusco, pero está en calidad de 

Secretaría, la Secretaría es la que lleva todo el tema. 

 

Diputado Javier Alberto Garza Faz. Bueno entonces yo creo que también al 

Secretario de SEDUMA le compete verdad los temas estos de clima y energía, 

entonces yo creo que si es bueno traerlos a los 2. 

 

Presidenta: Alguien más quiere hacer uso de la voz. 

 

 Adelante compañero. 

 

Diputado Ulises Martínez Trejo. Buenas tardes, yo nada más felicitarla verdad a 

Usted y todos los compañeros que estamos aquí, porque realmente es una 

comisión muy importante creo que estamos viendo en donde quiera que vamos en 

la carretera vemos ese proyecto que realmente se ha presentado aquí en 

Tamaulipas, creo que no cualquier Estado tiene esos proyectos, y de alguna 

manera pues se está utilizando la energía natural para poder producir luz, y pues 

va a ser muy importante que de alguna manera a través de nosotros se saquen 

adelante los trabajos, y muy importante lo que aquí el compañero Javier acaba de 

mencionar, para saber en dónde estamos parados y hacia dónde vamos a ir con 

estos proyectos, entonces felicidades a usted y todos.  

 

Presidenta: Muchas gracias, si hay mucho por hacer. Alguien más quiere hacer 

uso de la voz, Usted. Que tarde tan padre y que Comisión tan interesante que ha 

sido motivada verdad, porque están participando todos y eso lo hace pues que 

iniciemos con más ganas verdad, y echarle más ganas al trabajo. Adelante 

compañero. 
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Diputado Miguel Ángel Gómez Orta. Así es Diputada Presidenta, pues más que 

nada felicitarte, felicitar a todos mis compañeros, creo como bien lo dices va a ser 

una comisión muy participativa de eso se trata, por la importancia que tiene en el 

Estado, creo que por ahí estamos a pocos pasos ya de ser primer lugar en el 

Estado, según lo que me comentan ya nada más estaba por abrirse lo que viene 

siendo la mesa de Matamoros, de la parte eólica y bueno pues decirte que vamos 

a participar, que cuenten con nuestro apoyo y que tenemos que dar los resultados 

que los tamaulipecos esperan. Muchas gracias.  

 

Presidenta: Es correcto muchas gracias. Tenemos que saber además de poder 

tener la comunicación con quienes les compete este tema, pues ver los 

expedientes que se hayan quedado en la Legislatura pasada, en qué punto se 

quedaron y poder atenderlos y continuar los trabajos, y veo con mucho agrado que 

está comisión está integrada pues por gente muy profesional y con muchas ganas 

de servir a Tamaulipas y eso me hace sentirme muy honrada de poder estar aquí 

con todos ustedes.  

 

Presidenta: Finalmente en este acto legislativo, me permitiré hacerles llegar en 

este momento a través de los servicios parlamentarios, el programa de trabajo el 

cual fue elaborado en atención a lo dispuesto por el artículo 43 párrafo 1 inciso a) 

de la Ley sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, mismo que pongo a su consideración, a 

fin de aprobarlo en la próxima reunión que llevaremos a cabo. Dicho programa 

contiene las líneas de acción que servirán como base para desarrollar las 

actividades ordinarias que nos competen, así también este documento forma parte 

esencial de la planeación que nos permitirá llevar a cabo las funciones legislativas 

de manera organizada y atendiendo a las premisas de la materia que nos ocupan 

a fin de lograr las metas y objetivos planteados.  

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco y mucho la presencia de todos mis compañeros Diputados de esta 

Comisión, y les deseo el mejor de los éxitos en esta encomienda que asumimos 

de manera específica en este órgano parlamentario y me permito dar por 

concluida la misma, dándose por válidos los acuerdo tomados en esta reunión, 

siendo las diecisiete horas con cuarenta y nueve minutos del día de hoy 5 de 

noviembre del presente año. Muchísimas gracias. 

 

 

 

 

 


